

汝州五高

开展“九一八事变”爱国主题教育活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 许晓乐）9月18日，汝州五高在校团委的组织下开展“勿忘国耻 吾辈自强”的爱国主题教育活动，使师生铭记历史，缅怀革命英烈，厚植爱国情怀。

校团委组织各班团支书共同回忆了“九一八”事变的经过以及革命先烈的英勇事迹，并为无数的爱国同胞和革命英烈集体默哀，正是因为他们的英勇无畏、视死如归的民族气节，才有了我们现在和平幸福的生活。

不忘曾经烽烟起，心中长鸣警钟声。为进一步加强

学生的爱国情怀，各班还开展了纪念“九一八”事变92周年爱国主义教育主题班会，老师向同学们详细地讲述了“九一八”事变的经过和日本侵华战争所犯下的罪行，激发了同学们的爱国主义情感，表示要努力学习，未来为祖国的建设“添砖加瓦”。



图片新闻

9月18日，汝州外国语小学组织全体师生举行勿忘国耻、吾辈自强——“九一八”纪念活动。图为学生们向国旗宣誓。

张亚萍 摄

塔寺小学

开展纪念九一八系列活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）9月18日，塔寺小学开展“铭记历史，勿忘国耻”纪念“九一八”事变92周年系列爱国主义教育活动。

在各班主题队会上，通过观看视频、PPT课件等方式，同

们全面了解“九一八”事变的原因、经过和影响，队员们通过歌唱爱国歌曲，朗诵爱国诗歌、观看爱国电影等形式铭记这段血泪史，进一步激发了孩子们不忘历史、珍视和平、发奋图强、感恩报国之情怀。

市二高：争创“全国国防教育示范学校”

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）9月15日，市二高高一新生在“全民国防教育月”活动启动仪式暨国防教育进校园展示活动中进行擒敌拳科目表演，整齐的队列、饱满的精神，一拳一式刚劲有力，拳法行云流水，展示了学生的生机与活力，令人振奋，给人以力量 and 希望。

近年来，市二高围绕创建“全国国防教育示范学校”，持续丰富学校国防教育内容，创新教育形式，不断提升国防教育

的综合育人水平。学校将国防教育融入学校文化体系建设，建成国防教育主题广场，开辟出12块国防教育宣传专栏，精心打造国防教育长廊和国防教育文化墙，宣传国防教育知识，展示国防教育作品，营造了浓厚的国防教育氛围。建设国防教育展厅两个，建设抗战时期展厅收集了人民军队在革命战争时代的军服、武器装备等实物，让师生深切体会当时抗日救国的民族精神；现代展厅系统介绍了中国人民解

放军的发展历程，展示了部分先进武器装备模型，让师生近距离感受新时代国防建设成果。

在日常教育中，学校将国防教育融入校园活动，邀请中国人民解放军国防大学军事管理学院的郭朝教授为全校师生作国防教育专题报告，塑造正确三观；开辟国防知识专题广播节目，传承红色基因；定期组织国防教育黑板报评比、手抄报比赛、书法比赛，增强国防观念；组建国旗班，坚

持每周一升国旗仪式，通过唱国歌、国旗下演讲、宣誓等活动，强化爱国意识；坚持每年清明节开展烈士陵园祭扫活动，建军节对部队、军属等进行慰问，厚植爱国主义情怀。

一系列国防教育活动的开展，激发了同学们的爱国热情，营造了人人关心国防、热爱国防、支持国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，培养了学生矢志强国、献身国防的意识。

新时代好少年韩璐：热爱学习 勇敢追梦

9月17日，韩璐把周一要用的书和本子又仔细地整理了一遍。这名广成学校8年级的学生，上学的准备工作就像做科学实验一样严谨认真。

熟悉韩璐的人都知道，她可不简单。她不仅阳光向上、勤学善思、兴趣广泛，注重全面发展，还具有强烈的社会责任感，2022年，被评为汝州市“新时代好少年”。

韩璐在小学时就喜欢参加诗歌朗诵比赛，歌颂平凡岗位上的巾帼英雄。疫情复课后的升旗仪式，在国旗下演讲，表达对抗疫勇士的崇敬之情。升入广成学校后，竟聘来到校广播站，通过主持升旗仪式、国旗下演讲和平时的广播站工作，宣讲党史故事、英雄故事、时事热点和身边好人好事，传承红色基因，传播正能量。

她严于律己，勤奋努力，追求上进。学习中，她坚信唯有勤奋才是踏上成功之路的坚实基础，付出就有收获，努力就会进步。在学校综合素质考评中，进步明显，被评为“进步之星”。她热心班级事务，处处以身作则，努力成为老师的好帮手，课下主动参加学校组织的各项志愿服务活动，服务学校工作，尽自己所能做贡献。在学习之余，她通过阅读、练习钢琴、英语口语和书法去拓展自己的兴趣和特长，提升自己的综合素质。

她一直用广成学校的校训“勤学雅健，广学大成”来勉励自己。秋实有梦，从春华开始；未来有梦，今天起航。勤奋好学且乐于奉献的她，在广成学校的大家庭里，在老师的谆谆教导下，在同学们的相互激励下，韩璐如同一株小白杨，在和煦阳光、伴着风雨、经着磨炼，在新时代好少年的道路上健康、茁壮成长。

融媒体中心记者 陈晶



图片新闻

近日，在市五中农村中学科技馆，科普志愿者引导前来参观的20余名学生们体验了科技馆内各类科技设施，现场进行了贴近学习生活的展教和互动。学生们通过动手操作，了解科技奥秘，思考科学规律，激发科技创新的热情。

赵子豪 摄

市一院

住院服务大提升 患者省时又省心

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）生病办理住院手续很麻烦？繁琐的手续流程、重复排队、来回往返，这些问题不禁让人头疼。在市第一医疗健康服务集团总医院住院服务中心，这些让您头疼的问题统统都不存在。

为不断提升患者满意度，将“一家负责的医院”文化理念融入护理服务中，进一步提升优质护理服务温度，该集团总医院住院服务中心在传统出入院服务的基础上，再造入院流程，以信息化统筹全院床位，进一步盘活床位资源，实现“全院一张床”，提升床位使用效率，将住院服务向“入院前”和“出院后”进行双向延伸，为患者提供全过程、集约化的延续服务。

在住院服务中心，工作人员会根据患者的就诊需求，在第一时间精准找到合适的医生，如需住院治疗还可提前帮忙预约床位；住院服务中心联合保卫科根据实际需求，在病房楼及综合楼门前预留临时车位，有需要的患者可提前联系住院服务中心，工作人员会根据患者的出入院时间提前协调临时停放车位，全方位提升就医体验。

住院服务中心把工作重点放在提升能力、服务群众上，坚持人民至上、生命至上，以人民群众满意度作为评判标准，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，让现代化成果更多更公平的惠及广大人民群众，为汝州及周边地区人民群众提供更高水平、更高质量的医疗服务，全方位、全周期保障人民健康。

市妇幼保健院

矫正“地包天” 女孩笑开颜

“乔大夫，真的是太感谢您了！要不是您耐心地给我讲解孩子牙齿‘地包天’的原因、后果和矫正方法，我还以为‘地包天’不用治疗，以后孩子换牙了就能自愈。现在在您的治疗下，孩子的牙齿完全恢复正常，我这心里别提多舒坦了。”日前，市妇幼保健院五官科诊室里，五官科主任乔瑞佳为一名小女孩仔细检查了牙齿恢复情况，告诉她家孩子能够正常地咬合，“地包天”症状已经完全消失，女孩家长康女士听后非常高兴，言语里满是对乔瑞佳的感激之情。

康女士的女儿笑笑今年4岁，水汪汪的大眼睛，高高的鼻梁，是个活泼可爱、乖巧懂事、爱说爱笑的小姑娘，但美中不足的是，笑笑的下巴明显突出，下颌牙几乎包在上颌牙的外面，小朋友们背地里都说她是“地包天”，这个症状让笑笑变得自闭孤僻、少言寡语、闷闷不乐，康女士也特别苦恼。

“‘地包天’是兜齿，兜齿就是兜财，这是好事。”“‘地包天’不用管，孩子长大一换牙，自己就好了。”“‘地包天’得早点治，越晚越不好矫正。”“牙齿长成这样子太难看了，去医院矫正矫正最好，要不孩子长大了影响颜值。”身边的人对于孩子牙齿“地包天”都有不同的看法。正在康女士心乱如麻的时候，笑笑的幼儿园老师向她推荐了市妇幼保健院五官科。

今年3月中旬，康女士带着笑笑前去就诊。乔瑞佳为笑笑作了口腔检查后告诉康女士：“孩子的下牙包住了上牙，医学上叫‘反颌’，俗话说叫‘地包天’，这是由遗传、不良喂养姿势、口腔不良习惯等很多因素引起的。‘兜财’的说法没有科学依据，不及时矫正会造成孩子上唇面容凹陷，下巴向下延长，严重影响孩子面部形象。‘地包天’不会自愈，需要尽早矫正。笑笑今年4岁，正是矫正的最佳时期。”

经过耐心沟通，康女士同意为笑笑进行矫正。乔瑞佳为笑笑精心取模，制作了矫正器并规范佩戴，还再三向康女士和笑笑交代了佩戴牙齿矫正器的注意事项。3个月后，乔瑞佳检查发现，笑笑的牙齿已经达到了正常状态，只需再佩戴矫正器两个月稳定矫正效果后即可摘除。

终于到了笑笑可以摘除矫正器的日子。笑笑一大早就迫不及待地让妈妈带她到医院，当乔瑞佳检查完并为笑笑摘下矫正器后，笑笑又像从前一样笑了起来，满口的小白牙显得格外醒目，格外漂亮。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 巩梦红

市骨科医院

为颈内动脉闭塞患者打通“大脑生命线”

“回到家后不要着急，就按照我们现在的方法继续锻炼，会越来越好的……”近日，市骨科医院脑血管病二病区（神经外科）走廊，科主任刘立伟正对着即将出院的马先生细细叮嘱。

据介绍，马先生因突发右侧肢体无力、上肢抬举困难、下肢站立不稳、不能理解及表达言语，被家人送至市骨科医院。该院脑血管病一病区主任常江富接诊后，结合患者既往病史与症状，判断病情为急性脑梗塞，立即启动卒中绿色通道，及时给予静脉溶栓治疗，并联系南石医院汝州脑血管病诊疗中心特聘专家马荣耀副院长及医院脑血管病二病区刘立伟主任会诊。

静脉溶栓是目前脑梗塞最有效的药物治疗措施，但溶栓过程中马先生病情未见明显起色。马荣耀及刘立伟快速到场评估后，考虑患者是由于颈内动脉闭塞造成的急性脑梗塞，凭借丰富的临床经验，马荣耀当即建议予以全脑血管造影(DSA)检查，尽早行介入治疗。

据了解，马先生在一个月前曾因脑梗塞在医院脑血管病一病区(神经内科)进行治疗，检查时发现其双侧颈内动脉重度狭窄，当时主管医生建议其进行介入治疗，但由于对手术的恐惧加上症状较轻便拒绝了。

征得家属同意后，刘立伟及神内介入团队在马荣耀指导下，对马先生行全脑血管造影，显示左侧颈内动脉起始处闭塞(供应左侧大脑半球主干血管闭塞)，右侧颈内动脉起始处重度狭窄，锁定病灶后，刘立伟为患者进行了左侧颈动脉取栓术+左侧颈内动脉支架置入术。两小时后，就成功将患者闭塞的血管打通，让脑组织恢复了正常血流。

术后，马先生右侧肢体恢复正常。出院当天，马先生及其家属为脑血管病一病区、脑血管病二病区医护人员分别送了一面锦旗，以表感激之情。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 崔亚蒙

市检察院到市一中开展“送法进校园”活动



图片新闻

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）为增强青少年的法治观念，有效预防青少年犯罪，保护青少年合法权益，9月18日上午，市检察院法治宣讲团成员来到市第一初级中学，以以案普法的形式开展“守护青春，护航未来”法治报告会，该校600余名师生聆听了报告。

报告会上，市检察院法治宣讲团成员马便如围绕青少年犯罪的危害这一主题，以案普法的形式向同学们介绍了犯罪后给被害人、被害人家庭以及自己和自己的亲人带来的危害；二级检察官李冬冬围绕校园欺凌这一主题，通过四个案例深入浅出地向同学们讲解了校园欺凌的类型、造成的危害以及遇到校园欺凌该如何应对等问题。带案普法形式新颖，效果显著，在宣讲过程中，学生们积极参与互动、踊跃发言，起到了良好的宣讲效果。

平外学校

法治讲座进校园 讲好开学第一课

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 孙燕）为切实增强在校学生的法治观念，营造和谐安全的校园环境，近日，平顶山外国语学校特邀平顶山市中级人民法院少审庭法官助理张译文来校开展“花样年华，法治护航”法治教育进校园主题讲座，以法治教育点亮开学安全第一课，受到了师生们的普遍欢迎。

讲座中，张译文以网络诈骗、网络赌博、出借银行卡、网络暴力等为重点，向学生讲述了网络诈骗常见的几种形式及鉴别网络诈骗的方法，告诫学生要做到“七不三要”——不轻信、不汇款、不透露、不扫码、不点击链接、不接听转接电话、不用公共网络随意登陆私人账号，要问本地警察、要问本地银行、要问当事人。接着，她通过真实案例生动讲授网络赌博、出借银行卡、网络暴力等相关知识，结合视频以及现场互动等方式指导学生增强网络安全意识，深入浅出地为师生做了生动的讲解，并提出了如何应对和预防网络诈骗、网络暴力、加强安全防范的有效途径。讲座现场气氛热烈，学生们纷纷表示以后定会知法守法，争做新时代好少年。

此次法治讲座以师生为载体，有效地向师生进行必要的法律法规宣传教育，使该校广大师生增强法律意识，增强法治观念，对创建和谐校园和预防青少年犯罪意义重大，同时使学生们明白在日常的学习和生活中怎样做一个守法的学生，增强自我保护意识和能力，营造平安校园。学校将持续推进法治教育进校园活动，着力为青年学生创造和谐稳定的成长发展环境，进一步营造全社会关爱、重视青年学生健康成长的校园氛围。